


Известно, что все виды РНК синтезируются на ДНК-матрице. 
Фрагмент молекулы ДНК, на которой синтезируется участок 
центральной петли тРНК, имеет следующую 
последовательность нуклеотидов (верхняя цепь смысловая, 
нижняя транскрибируемая).

 
5’-ЦГААГГТГАЦААТГТ-3’
3’-ГЦТТЦЦАЦТГТТАЦА-5’
 
Установите нуклеотидную последовательность участка тРНК, 

который синтезируется на данном фрагменте, обозначьте 5’ и 3’ 
концы этого фрагмента и определите аминокислоту, которую 
будет переносить эта тРНК в процессе биосинтеза белка, если 
третий триплет с 5’ конца соответствует антикодону тРНК. 
Ответ поясните. Для решения задания используйте таблицу 
генетического кода.



Фрагмент начала гена имеет следующую 
последовательность нуклеотидов (верхняя цепь — 
смысловая, нижняя — транскрибируемая):

5’ − ТААТГАЦЦГЦАТАТАТЦЦАТ −3’
3’ − АТТАЦТГГЦГТАТАТАГГТА −5’
 
Ген содержит информативную и неинформативную части 

для трансляции. Информативная часть гена начинается с 
триплета, кодирующего аминокислоту Мет. С какого 
нуклеотида начинается информативная часть гена? 
Определите последовательность аминокислот во фрагменте 
полипептидной цепи. Ответ поясните. Для выполнения 
задания используйте таблицу генетического кода.



Молекулы тРНК, несущие соответствующие 
антикодоны, входят в рибосому в следующем 
порядке: ГУА, УАЦ, УГЦ, ГЦА. 
Определите последовательность нуклеотидов 
смысловой и транскрибируемой цепей ДНК, иРНК и 
аминокислот в молекуле синтезируемого фрагмента 
белка. Ответ поясните.
 Для решения задания используйте таблицу 
генетического кода. 
При выполнении задания учитывайте, что 
антикодоны тРНК антипараллельны кодонам иРНК.


